

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 162 (9704) | Вторник, 15 августа 1967 года. | Год изд. 37-й.  
Цена 2 коп.

## В 2000 ЮБИЛЕИНОМ

### Первые места — у прокопчан

Областной комитет ВЛКСМ подвел итоги соревнования в честь 50-летия Октября. Среди комсомольско-молодежных производческих коллективов первое место заняла бригада Михаила Микушова с шахты № 5—6. Ей присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота. Еще одно переходящее Красное знамя будет вручено участку № 15 с «Коксовой-1» за лучшие показатели среди очистных коллективов. Не только представители молодых шахтеров Прокопьевска вышли победителями в соревновании, но и представители машинистроителей: бригада Леонида Снегирева с «Электромашин» тоже заняла первое место. И. АНДРЕЕВА.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

**ПРЕСС-ФОРМА.** Сложная, технологически не изученная деталь. При ее обработке нужна большая точность от фрезеровщика. Досконально изучить чертеж, мысленно проследить весь ход операций, и только тогда начать обработку бесформенного металла.

С 1960 года работает фрезеровщиком в цехе № 26 завода «Электромашин» Ю. Д. Копытов. Не сразу далась ему сложная профессия инструментальщика. Около двух лет ушло у Юрия на глубокое изучение фрезерного дела, надо было почувствовать станок, узнать все тонкости своего сложного ремесла.

Постепенно возрастает процент выработки, улучшалось качество обрабатываемых деталей. 180 процентов — почти две сменных нормы выполняет сейчас в день Юрий Копытов, ему поручаются самые сложные работы.

Постоянный профорг участка, активный по своему характеру человек, Юрий в этом году закончил подготовительные курсы при машиностроительном техникуме.

За высокие показатели в труде, за совмещение своей работы с общественной Юрию Копытову на расширенном заседании завкома было присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».



На снимке: фрезеровщик цеха № 26 Юрий Дмитриевич КОПЫТОВ.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Интерес к русскому языку

**ВЕНА.** В столицу Австрии прибыли четыре преподавателя Московского государственного университета во главе с доцентом Е. Верещагиным. В течение трех недель они совместно с преподавателями из других социалистических стран и Австрии будут вести занятия по русскому языку на 7-м Международном семинаре славянских языков, который открылся 31 июля. Такие семинары проводятся в этом городе ежегодно, начиная с 1961 года. нынешнему семинару придает особое значение, поскольку в нем впервые принимают участие преподаватели из СССР. «Это достижение культурно-политических контактов, последовавших за визитом Н. В. Подгорного в Вену и И. Клауса в Москву», — отмечает научный руководитель семинара профессор Венского университета Витченс.

(АПН).

#### ТОРГОВЫЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ

**ТОКИО.** На 13 процентов увеличилась торговля Японии со странами социалистического лагеря (без Югославии) за первую половину 1967 года. Особенно возрос торговый обмен с ГДР, Польшей и Чехословакией. Эти данные опубликованы экономическим отделом министерства иностранных дел Японии. В докладе отдела также отмечается, что японская торговля с Советским Союзом за тот же период выросла на 80 процентов.

### „Шагает“... домна

Это необычное событие произошло на площадке Косогорского металлургического завода в Туле. Новая домна весом в 2,5 тысячи тонн и высотой в 72 метра, собранная на специальном стенде, была передвинута по рольгангам и заняла постоянное место на железобетонном фундаменте.

Огромная махица «прошагала» двадцать три метра. Сложная инженерная операция, требовавшая поистине ювелирной точности выполнения, продолжалась лишь 1 час 40 мин. вместо предусмотренных графиком четырех часов. Ее искусно осуществили под руководством инженеров бригады монтажников треста Стальмонтаж И. Лащеского, В. Крысанова, В. Троплова и И. Жирновского.

Безукоризненно «вели» домну с помощью электрических лебедок В. Морозов и А. Малафеев.

Новая печь по объему и производительности вдвое превзойдет свою предшественницу — домну № 1.

## ДЕНЬ РОДИНЫ



### Уложен последний бетон

**МУРМАНСК.** Уложен последний бетон в здании приливной электростанции, которая строится в доке на мысе Притыка возле Мурманска.

Впереди — подготовка к выводу и буксировка здания электростанции в губу Кислая, завершение устройства основания станции на месте установки.

### Торжество в честь ДНЯ строителя

Торжественно отметили свой праздник строители города. Во многих стройуправлениях прошли собрания трудящихся, где были подведены итоги соревнования, а лучшие работники награждены ценными подарками и денежными премиями.

Интересно прошло собрание у красногорцев. Строители получили десятки поздравительных телеграмм. Приветствовать их пришли пионеры школы № 59.

Выступлением участников художественной самодеятельности ГПЗ № 14 закончилось торжество у строителей стройуправления № 2 треста Кузбассжилстрой. А перед концертом много аплодисментов досталось каменщику Михаилу Федоровичу Денисову, экспедитору Ивану Ивановичу Брагину, начальнику производственного отдела Федору Яковлевичу Александрину и другим, которым были вручены юбилейные медали в честь победы над Германией.

### СИБИРЬ РАСЩЕПЛЯЕТ АТОМ

**ТОМСК.** Здесь осуществлен пуск ядерного реактора. Несколько дней назад в этом реакторе, по команде с пульта управления, начали делиться ядра урана, а сейчас он достиг проектной мощности.

Реактор создан специальной комиссией Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР и Института ядерной физики, электроники и автоматики Томского государственного университета.

Ученые предполагают изготовлять в реакторе короткоживущие радиоактивные изотопы, которые найдут применение в научных исследованиях и на промышленных предприятиях Сибири и Дальнего Востока.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Успех советских фильмов

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ:

**ЛОДЯНО.** Здесь только что закончился 20-й Международный кинофестиваль, в котором приняли участие 19 стран; среди них СССР, Польша, Чехословакия, Венгрия, США, Франция, Италия, Япония, Швейцария и другие. Организаторы фестиваля не присуждали премий, но швейцарская пресса широко комментирует показанные фильмы. Положительно отмечена работа молодого узбекского режиссера Э. Ишмухамедова «Нежность».

На фестивале среди других лент демонстрировались 12 лучших советских фильмов, посвященных 50-летию Октябрьской революции. (АПН).

#### Справедливые требования

**СТОКГОЛЬМ.** Шведский профсоюз горнорабочих, насчитывающий 13 тысяч членов, проводит с 6 по 16 августа в городе Фалуна очередной съезд, который обсудит вопросы о снижении пенсионного возраста, сокращении рабочей недели и другие.

Члены профсоюза сейчас получают право на пенсию лишь по достижении 65—67 лет. Требования снизить пенсионный возраст до сих пор не удовлетворены, несмотря на то, что значительная часть этой отрасли промышленности является государственной, а у власти все эти годы находится социал-демократическое правительство. Сейчас профсоюз требует предоставить горнорабочим право выхода на пенсию в возрасте 63 лет. (АПН).

#### НАТО — угроза Дании

**КОПЕНГАГЕН.** На днях в Дании вышла книга «Дискуссия об обороне». Ее автор — К. Хелвер Петерсен, видный деятель буржуазной радикальной партии, критикует внешнюю политику Дании. Он выступает за созыв конференции для обсуждения вопроса об обеспечении европейской безопасности, за признание границы по Одере и Нейсе, за постепенную ликвидацию военно-политических блоков в Европе, против вооружения Западной Германии атомным оружием. Эти идеи нашли поддержку в самых различных политических кругах страны. Под многими принципиальными положениями автора, отмечала влиятельная социал-демократическая газета «Демократен», можно подписаться без всякого раздумья. (АПН).

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

**ЛИПЕЦК.** Десять районов области завершили хлебозаготовки. Десятки тысяч тонн зерна сверх плана продали государству колхозы и совхозы Добровского, Чаплыгинского, Елецкого, Долгоруковского и других районов.

**ВИЛЬНЮС.** По всему видно, что нынче Литва соберет значительно больше хлеба, чем прошлым летом. Колхозы и совхозы получили к тому, что имели, еще полторы тысячи комбайнов. Жатва идет более быстрыми темпами. Средний намолот на два с половиной центнера выше, чем на начало жатвы в минувшем году.

## В партийных организациях города

### Тезисы ЦК КПСС — в программе дня

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА УЛИЦЫ, КОТОРЫЙ ПРОВОДИЛА ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ, БЫЛО И ВЫСТУПЛЕНИЕ В. И. АЛИМОВА ПО ТЕЗИСАМ ЦК КПСС. ДЛЯ СВОЕГО ВЫСТУПЛЕНИЯ ОН ИЗБРАЛ ТЕМУ «ОКТЯБРЬ И МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС».

ПРОПАГАНДА ТЕЗИСОВ ЦК КПСС ПРОВОДИТСЯ ТАКЖЕ В КОЛЛЕКТИВАХ СЛУЖБ ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ, ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ И ЛЕКТОРЫ ВЫСТУПАЮТ ПО САМЫМ РАЗЛИЧНЫМ ТЕМАМ.

### СОЗДАН институт партинформаторов

Каждый день и каждый час нашей богатой событиями жизни рождает что-либо новое и интересное во всех сферах человеческой деятельности. В том числе и в сфере партийной. Мы узнаем об этом, являясь очевидцами событий, из других источников — партийных документов, писем, устных рассказов, сообщений печати и т. д.

Но абсолютно ли мы уверены, что информация эта исчерпывающа и отражает коренные, существенные стороны деятельности партийных организаций? Не всегда. Потому что, хотя мы изучаем постоянно пульс партийной жизни и прислушиваемся к тому, что происходит на местах, у нас все же нет уверенности в абсолютной полноте всех сведений.

Как же все-таки этого добиться? Наверное, с помощью определенного круга лиц, в обязанность которых партийные бюро и партийные комитеты вменяют собирать и накапливать информацию, обрабатывать ее, систематизировать и затем, подвергнув анализу, предлагать в качестве опыта.

На днях во всех крупных партийных организациях выделены эти люди — коммунисты с большим опытом, умеющие отбирать ценные, существенные данные и работать с ними. Назначенные на эту общественную должность получили название партийных информаторов. В ближайшее время они будут утверждены на заседаниях партбюро и парткомов или собраниях коммунистов.

Работая под руководством партбюро или парткомов, партийные информаторы всю ценную информацию будут передавать в зависимости от необходимости в районные, городской комитеты КПСС и вышестоящие партийные органы.

Созданный у нас в Прокопьевске институт партинформаторов поможет улучшить партийное руководство на местах, обеспечит ему научный и целенаправленный характер.

Т. КОСТИНА,  
зав. организационным отделом горкома КПСС.



### Пленум Центрального райкома КПСС

«О выполнении социалистических обязательств по достойной встрече 50-летия Великого Октября» — с такой повесткой дня состоялся пленум Центрального райкома КПСС. На пленум были приглашены секретари парткомов и комитетов профсоюза крупных предприятий района. С докладом здесь выступил секретарь районного комитета партии тов. Шубин Н. С. В обсуждении вопроса участвовали члены райкома тт. Комаричев А. И. — главный инженер мехзавода, Мухина Е. Н. — машинист подема

шахты «Коксовая-2», Фомин А. П. — главный инженер шахты «Северный Маганак», Паршин Д. Д. — секретарь парторганизации подлинникового завода, Хрибков К. В. — председатель комитета профсоюза шахты № 3-3-бис.

В докладе и выступлениях резкой критике подверглись партийные организации шахт «Северный Маганак», «Коксовая-1», «Коксовая-2» и других предприятий, на которых уровень руководства хозяйственной деятельностью отстает от задач дня.

В своем решении пленум потребовал от партийных организаций шахт, заводов и строений района усилить руководство хозяйственной деятельностью и всеми средствами организаторской и политической работы обеспечить достойную встречу юбилея Великого Октября.

МОСКВА Закончился Всесоюзный открытый конкурс на создание портретов В. И. Ленина в живописи, скульптуре и графике.

НА СНИМКЕ: портрет В. И. Ленина (живопись работы московского художника Ю. Князева, которому присуждена первая премия).

### Межгородское совещание партийных работников

В зале заседаний Прокопьевского городского комитета партии состоялось на днях межгородское совещание партийных работников. Его участники — работники аппаратов Киселевского горкома КПСС, Прокопьевского райкома, а также горкома и райкомов партии Прокопьевска, секретари крупных промышленных предприятий обоих городов — прослушали выступление инструктора ЦК КПСС Н. А. Золотарева о партийной информации, а также рассказ заведующего отделом организационно-партийной работы Немецкого обкома партии В. А. Ситникова об итогах семинара, состоявшегося недавно в Центральном Комитете КПСС.

### О Ленине, о революции

Новое издание «звучащей ленинщины» выпустил ленинградский завод «Аккорд». Альбом из двух долгоиграющих пластинок называется «Страницы жизни В. И. Ленина».

Образ Ильича-революционера, мыслителя, вождя, «самого человеческого человека» встает в воспоминаниях Н. К. Крупской, Е. М. Ярославского, Е. Д. Стасовой, Ф. Я. Кона, В. Д. Бонч-Бруевича, В. А. Карпинского, М. И. Калинина, Г. К. Орджоникидзе, Г. М. Кржижановского.

В композицию входят также музыкальные произведения, которые любил Ильич. (ТАСС).

### Морская крепость малышей

ЛЕНИНГРАД. Малыши санатория «Солнышко» на берегу Финского залива получили отличный подарок. Среди золотого песка и зелени сосен воздвигнута старинная крепость, современный форт с пушками, маяк, а на воде колыхаются древняя ладья, ледокол, морской катер, плот «Кон-Тики», бригантна «Алые паруса».

Все это сооружено на общественных началах ленинградскими строителями и военными моряками.

(ТАСС).

## „ПРАВДА“, БУДАПЕШТ, 1919

Сейчас трудно сказать, каким чудом уцелели все тридцать шесть номеров этой газеты. Мне довелось читать их снытыми на микроплёнку в Будапештской библиотеке имени Сечени. Первый номер газеты вышел 6 апреля 1919 года, т. е. две недели спустя после провозглашения в Венгрии Советской власти, а последний — 1 августа, в день падения Венгерской Советской Республики. Ее читателями были попавшие в австро-венгерский плен русские солдаты.

«Эту газету мы назвали «Правда», — писала редакция. — Ее задачей поэтому будет говорить читателям, русским рабочим и крестьянам всю правду о том, что делается на всем белом свете, как наши братья, крестьяне и рабочие, устранивают и укрепляют свою власть в России, как они работают, о чем думают и на что надеются, как в других странах трудящийся люд старается сбросить вековые цепи».

Тот факт, что газета была органом Будапештской группы Российской Коммунистической партии (большевиков), свидетельствует об активной пропагандистской и организаторской работе, которую далеко от родины вели большевики среди своих соотечественников. Газета звала их к интернациональной солидарности с венгерским пролетариатом, взявшим власть в свои руки, к защите Венгерской Советской Республики.

Рядом с последними известиями из России о положении на фронтах и о хозяйственном строительстве она публикует теоретические статьи о сущности диктатуры пролетариата, о Советской республике, марксистском учении. Часто с такими статьями выступал один из основателей Венгерской коммунистической партии Бела Кун.

15 июня «Правда» напечатала знаменитое послание Ленина «Привет венгерским рабочим!». Восхищаясь стойкостью и организованностью венгерского пролетариата, Ленин писал: «Вы дали миру еще лучший образец, чем Советская Россия, тем, что сумели сразу объединить на платформе настоящей пролетарской диктатуры всех социалистов. Вам предстоит теперь благороднейшая и труднейшая задача устоять в тяжелой войне против Антанты. Будьте тверды... Вы ведете единственно законную, справедливую, истинно революционную войну, войну угнетенных против угнетателей, войну трудящихся против эксплуататоров, войну за победу социализма. Во всем мире все, что есть честного в рабочем классе, на вашей стороне».

На стороне венгерского пролетариата стояли и бывшие русские военнопленные, многие из которых в те дни сражались против интервентов в батальоне под командованием Каблукова.

Газета играла важную роль в сплочении русских, оказавшихся на венгерской земле. Она регулярно сообщала о собраниях, митингах, концертах и других мероприятиях русского клуба, выступала инициатором создания русской библиотеки.

В те дни империалисты, для которых Венгерская Советская Республика была бельмом на глазу, готовили против нее заговор. Одну за другой они направляли венгерскому правительству провокационные ноты-ультиматумы с целью выиграть время, собраться с силами и задуть молодую республику. Им удалось осуществить свой план — Советская власть в Венгрии пала. Она продержалась 133 героических дня, и в ее истории русская «Правда» оставила свой немеркнущий след.

Редакция «Правды» размещалась по улице Рожа, 61. Газета выходила на четырех страницах два, а затем три раза в неделю и набиралась экономным шрифтом. Она пользовалась большой популярностью среди читателей — об этом свидетельствуют и многочисленные письма в редакцию, и быстрый рост ее тиража. К сожалению, сейчас трудно назвать имена ее редакторов и сотрудников. Однако несомненно это были люди, преданные делу социалистической революции, настоящие большевики-ленинцы.

М. ПОПОВ.  
(ТАСС).  
Будапешт—Москва.

Страницы истории

# Шахтерская ПРАВДА

## Народный Контроль

Листок № 48

„Проверяйте людей и проверяйте фактическое исполнение дела“.

(В. И. ЛЕНИН).

## Из опыта лучших В конечном счете — экономия

Народные контролеры шахты № 8 занимают многими вопросами. В их поле зрения — расходование материалов, фондоотдача, использование рабочего времени. И

чем бы ни занималась группа содействия — конечный итог ее дел — улучшение работы предприятия и особенно его экономики. Хотя надо сказать, что на шахте № 8 этого добиться не так-то просто: тут отдача на рубль стоимости основных производственных фондов и без того самая высокая на руднике. Так, за 1966 год она составляла 1 рубль 16 копеек. И надо сказать, что в этом тоже есть заслуга народных контролеров.

За первое полугодие народными конт-

ролерами шахты проведено 26 различных проверок. Работа их распределена по определенным направлениям. Одни занимаются экономией электроэнергии, другие — расходом леса, третьи — фондоотдачей и т. д.

Хорошие дела на счету народных контролеров участка профилактики (председатель группы тов. Совинцев). Ими при проверках обнаружено ненужного оборудования общей стоимостью почти на 12 тыс. руб. Часть этого оборудования списана, часть передана на другие участки.

Проверяли наличие ненужного оборудования и контролеры участка № 3. В итоге — пушено в дело или списано еще на 36 тыс. рублей различных механизмов.

Народные контролеры ЖКО провели проверку и вскрыли потери воды в домах жилого фонда шахты. Устранение их дало

выгоду не только шахте, но и всему городу.

Хозяйский глаз народных контролеров помогает найти потери и ликвидировать их в самых различных уголках шахты. Так, например, заметили они, что на проходке одного шурфа уголь выбрасывается на поверхность и становится добычей всех, кому не лень его взять. Поступило предложение сделать на шурфе под уголь бункер, с тем чтобы потом грузить его в автомашины. Бункер сделали. И с шурфа уже вывезено более 500 тонн угля.

И так во всяком деле. И если по шахте за полугодие сэкономлено 1260 кубометров леса, 1092 квтч электроэнергии, 48 тыс. кубометров воды, то в этом — большая заслуга наших народных контролеров.

**А. ДОВГАНИН,**  
председатель группы содействия  
народному контролю шахты № 8.

### \* Добрые дела контролеров

#### ◀ Закрывать лазейки проходам

В феврале этого года на шахту имени Калинина на должность инженера по эксплуатации жилья был принят Мосенко Петр Денисович.

В мае надо было ремонтировать детские дачи в районе Чистугаша. Вот здесь он и проявил свои «способности».

Сроки окончания ремонта дач срывались. Наряды рабочим Мосенко сознательно не выписывал. Графики окон-

Начальник шахты издал приказ об освобождении Мосенко.

Кажется, все. Но Мосенко не успокаивается, он везде ходит, жалуется, что с ним неправильно поступили, что он исключительно честный работник, и добился того, что была вновь создана комиссия из 8 человек, под председа-

С 1955 года Мосенко 13 раз рассчитывался и 13 раз поступал на работу. В Прокопьевске были предприятия, где он работал 1—2 месяца, а есть такие, где только 17 дней. После каждого расчета не работал 1—2 месяца, иногда 6 месяцев.

Удивительно, почему этому «деятелю» все сходит с

дошая книжка слишком неприглядна, старался при поступлении ее не показывать, а в биографии все излагал гладко и красиво. По такой автобиографии был принят и на шахту имени Калинина на должность инженера ЖКО. И хоть увольнялся он обычно по весьма неприглядным причинам, всегда добивался записи «по состоянию здоровья» либо «по личному желанию». Так произошло и на шахте имени Калинина. Мосенко был уволен приказом за неоднократную практику приписок. Однако, «осаждая» руководство шахты, партийную и профсоюзную организации, выбил, чтобы на заявлении появилась резолюция «по собственному желанию». Больше того, хотя первый приказ не отменен, Мосенко обратился в комиссию по трудовым спорам, чтобы ему оплатили «за вынужденный прогул» с 1 по 14 июля. Не понес Мосенко и партийного взыскания. Первичная партийная организация ремстройконтроля шахты выносила персональное дело на собрание, но Мосенко на это собрание не явился, а партийный комитет шахты не призвал его к порядку.

Так кончился один и начнется следующий этап «богатой» трудовой биографии вездесущего руководителя. Будут, видимо, новые заявления, новые вымыслы в автобиографии. Хотя уже давно надо бы поставить последнюю точку.

## «ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ»

чания работ не составлялись. Зато пьянка была на должной высоте. Дошло до того, что Мосенко печнику Диденко давал наряд: «Организуем полечить голову». Диденко брал лист железа, продавал его и вместе с Мосенко «лечился». На другой день опять тот же «наряд».

Пришло время закрытия нарядов для оплаты рабочим. Но Мосенко и здесь не растерялся, без зазрения совести включил туда ту работу, которая пока только в проекте. В отделе нормирования, куда поступил рапорт, объемы показались подозрительными. И вот специальной комиссией было установлено, что объемы и расценки на много завышены. Материалы были переданы в группу народного контроля, которая решила поставить вопрос перед руководством шахты о дальнейшем пребывании Мосенко на работе.

чеством члена комитета народного контроля Рудничного района. Комиссия установила новые факты не в пользу Мосенко. Вместо 1430 руб., как написал в нарядах Мосенко, за работу следовало оплатить 456 рублей, т. е. на каждый заработанный рубль Мосенко приписал 2 руб. 14 коп. А когда Мосенко понял, что контроль осуществляется и приписать нельзя, то люди в июне остались без оплаты. Рабочие возмутились, но Мосенко вину свалил на производство, руководство и т. д.

Всего на шахте Мосенко проработал около 5 месяцев, но наделал дел, которые не разобрать и за 10 месяцев. Уже сейчас на комиссии, заседания, подсчеты и т. д. затрачено более 40 человеко-дней. Люди отрывались от своей основной работы и разбирали махинации Мосенко.

рук, хотя его «трудовая» биография давно заслуживает внимания. До ноября 1955 года неизвестно, где он работал, нет документов. В ноябре 1955 года принят в шахтостроительное управление № 4 треста Прокопьевскуголь строительным десятиком. В этом же месяце был избран председателем стройкомы, а в январе 1956 года уволен по решению президиума горкома профсоюза угольщиков.

В 1956 году в марте принят в Прокопьевскую АТК, проработал 17 дней и был уволен. В мае 1956 года поступил на шахту № 5—6, через 4 месяца — уволен. В декабре этого же года принят вторично на шахту № 5—6, проработал 9 месяцев 16 дней и опять уволен. И так далее и так далее.

Мосенко поступал всегда только на руководящие должности, но, зная, что его тру-

## Павел Иванович сердится

Особенно радел за начальника и сокрушался его ближний помощник, ныне оставшийся за директора делом править. Павел Андреевич Кривцов. И по сему вполне закономерно досталось от него ходаком из пионерского лагеря «Электромашин», когда пришли они на другой день после гнева руководителя узнать, как будет у них обстоять положение с транспортом.

— Дали вам машину и радуйтесь, — поучал он ходаков субординации, — а не захотим, не дадим.

И удалились опальные пришельцы из автобазы на подгибающихся от страха

конечностях, вспоминая тот день, когда лишили их закрепленной за лагерем машины. Тяжелой десницей пал на них гнев Павла Ивановича. Пришлось вместо хлеба кормить ребят сухарями, а погром с мешками хлеба пробираться из города в лагерь на перекладных. А тут не ко времени заболел некий отрок. На чем его в город отправить? Хоть на себе тащи!

Аукнулась немилость Павла Ивановича и на самом заводе. На следующий же день исчезли с его территории старая «Скорая помощь», которая усилиями завода ре-

монтировалась второй десяток лет и обслуживала его, а вместе с ней и самосвал, работавший при литейном цехе, и из-за страхового вида за территорию не выезжавший.

Крепко чесали затылки из-за своей оплошности на заводе. А промашка была серьезная! Ибо не обменяли они Павлу Ивановичу путевку в Белокуриху (просроченную) на такую же в местный профилакторий! Вот и грянул гром.

И пусть будет сей факт другим в пример и назидание. Имеете дело с Павлом Ивановичем — не гневите.

## „Утилизированные“ НОВИНКИ

Не очень часто такие новинки появляются у горняков нашего специфического по залегающим пластам рудника в системе угледобычи. Но вот Г-образный шит был одной из таких новинок. С его помощью рассчитывали добывать топливо там, где обычные шиты уже не идут. Стали эти новые перекрытия делать на механическом заводе, тратить на это дефицитный материал. Потом шиты отправили на шахты. А еще потом... Вот что было, например, на шахте № 3—3-бис.

Тут в феврале прошлого года получили 11 секций Г-образных шитов. Общая их стоимость — 8610 рублей. Четыре секции выписали на участок № 5 (о чем не знал даже механик участка). Говорят, что секции даже в шахту спустили. Но насколько это правда, установить не удалось: на участке обрабатывают пласт пятиметровой мощности, а шиты шестиметровый, т. е. применить его там невозможно.

Трудно сказать, что будет с остальными секциями: на 11 секций из 25 опор осталось только три, да и те покоятся на вспомогательном стволе. Создается впечатление, что вместо того, чтобы двинуть вперед угледобычу, эти новинки сами (вместе с затратами на них) двинулись со временем в чермет и помогут шахте хотя бы в выполнении плана по сдаче металлолома.

Не лучшая судьба у 12 секций таких же шитов на шахте «Красный уголок». Их получили тут с завода еще в октябре 1965 года. Но шиты до сих пор, как сказали бы металлоры, «проходят старение». Лежат втуне и 4 тыс. 700 рублей, что за них заплачено.

Более свежий пример «освоения» новой техники имеет место на шахте «Зенковские уклоны». Здесь с экспериментального завода КузНИИУ получили секцию шита с пульсирующей подачей (еще новее!). Уплатили 16460 рублей. Хотели пустить новинку в забой, сходили на шахту Дзержинского, посмотрели, как там ее осваивают, и вдруг осваивать раздумали. Отрабатывают пласт гибким перекрытием. От новых секций с завода открылись, но не знают, как избавиться от уже полученной.

**М. БОРИСОВ,**  
член городского комитета  
народного контроля,

Да, крепко прогневался Павел Иванович. Ой, крепко! Приехал он в свою вотчину (читай: на Черногорскую автобазу) из соседнего воеводства (завода «Электромашин») раскаленный от гнева, как железо на наковальне. Казалось, плесни водой — зашипит.

— Обнаглели, зазнались! — шумел Павел Иванович. — Лишить строптивцев нашей милости и всяческого довольствия!

Все подручные Павла Ивановича — воеводы эксплуатационного, общего и снабженческого приказов — сокрушенно кивали головой и поддакивали: да, да, лишить и наказать достойно! (Ибо был Павел Иванович Черногорской автомобильной вотчины директором).



В Финляндии советские легковые автомобили пользуются хорошей репутацией. Они часто экспонируются на выставках, которые проводятся в целях рекламы.

НА СНИМКЕ: «Москвич» на выставке на закрытом стадионе в городе Тампере.

Фото И. Дынина.  
Фотохроника ТАСС.

СЕССИЯ областного Совета депутатов трудящихся одиннадцатого созыва приняла решение о новых правилах охоты на территории области сроком на два года. Они вступают в силу через 15 дней со дня сообщения в «Кузбассе».

Кто может быть охотником-любителем? Любимый гражданин, достигший восемнадцатилетнего возраста, сдавший испытания по охотничьему минимуму, вступивший в члены общества и уплативший государственную пошлину. Охотничий билет выдается им по первому требованию уполномоченных на проверку лиц и членов охотничьих обществ не только в угодьях, но и при продаже или сдаче дичи, убитых зверей заготовительным организациям.

Где запрещается охота? На территории заповедников, заказников и зеленых зон вокруг городов в радиусе 20 км от Кемерово, Новокузнецка и Прокопьевска, на расстоянии 15 км от Анжеро-Судженска, Белова, Киселевска, Ленинска-Кузнецкого, Мариинска, Осинников, Юри, в пределах 10 км от Березовского, Гурьевска, Салаира, Тайги, Топок и в радиусе 5 км от Калтана, Междуреченска, Мысков и Таштагола.

Нельзя пользоваться малокалиберными винтовками, применяя для уничтожения, кроме волков, сусликов и хомяков, ядохимикаты, рыть ловчие ямы, пускать палы на лугах, пастбищах, настораживать ружья, устанавливать сжиры, схваты, подрезы и другие общеперильные орудия.

Запрещается также убивать диких животных, находящихся в бедственном и беспомощном состоянии: при переправах через водоемы, спасающихся от бури, снеговой лавы, разлива, бескормицы и в гололедицу; разорять гнезда, со-

бирать яйца, раскапывать норы и логова; стрелять картечью или дробью в лося, марала, оленя; применять пыжи из легковоспламеняющихся материалов — бумаги, пакли, ваты; стрелять и ходить с заряженным оружием в населенных пунктах, стрелять на охоте по невидимой цели на шум и шорох, в темноте и по взлетающей в зарослях и камышах птице.

## Новые правила ОХОТЫ

А что сказано в правилах о сроках охоты? В течение всего года запрещается охота на речного бобра, северного оленя, кабаргу, зайца-русака, барсука, серую и белую куропатку, лебедя, краснозобую и белошею казарку, а также на всех певчих, хищных птиц и сов. Отлов и отстрел хищных птиц разрешается только на участках птицеводческих ферм по именным разрешениям, выдаваемым органами государственного охотнадзора.

Добыча лося и косули производится по лицензиям с 1 октября по 15 января. Отстрел самцов-маралов для заготовки пантов производится лишь по разрешению управления охотничье-промыслового хозяйства.

Сроки добычи пушных зверей: соболя и выдры — с 15 ноября по 15 февраля, сурка — с 1 августа до залегания (при наличии разрешения); ондатры — с 1 ноября по 1 апреля, кролика — с 1 июня по 1 апреля, норки, хорь, колонка, горностая, зайца-беляка, лисицы красной, белки и ласки — с 1 ноября по 1 марта. В зависимости от вы-

ходности шкурок охотничье-промысловое хозяйство может изменять сроки охоты в ту или иную сторону до 15 дней.

Весенняя охота на пернатую дичь в охотугодьях общего пользования запрещается. А в приписанных хозяйствах и промхозах при достаточных запасах дичи может быть разрешена лишь обслепком по предложению управления

охотничье-промыслового хозяйства.

Летне-осенняя охота разрешается с вечерней зори (20 часов) четвертой субботы августа на водоплавающую дичь до отлета, на бортовую — до 31 декабря.

Какими могут быть трофеи за день отстрела на одного человека в угодьях общего пользования? Зайцев — один, с гончей собакой — 2, тетерева — 2, рябчиков — 5, глухарей — 1, уток (всех видов) — 2, гусей — 2. (Норма предусматривает только добычу одного из видов указанных птиц). С 1 октября на пролетную водоплавающую дичь дневная норма отстрела — 10 штук. Отстрел болотной дичи, перепелов и журавлей не нормируется.

Истребление и разорение гнезд, нор и логовов в течение всего года разрешается: медведя, россомахи, волка, рыси, суслика и вороня. За уничтожение волка выплачивается вознаграждение в размере 50 рублей при условии сдачи шкуры заготовительной организации.

На охотников возлагается и

Прошло уже более 70 лет с тех пор, как в подмосковном городе Клину был создан музей Петра Ильича Чайковского, и более 70 лет не прекращается собрание автографов, вещей и документов композитора.

С каждым годом розыски делаются сложнее. Многие частные владельцы никому не сообщают о том, чем они обладают. Тем дороже бывает, когда неожиданно Дом-музей П. И. Чайковского получает драгоценный подарок — подлинное письмо композитора!

Такой подарок получен нами на днях из Омска от директора областного музея изобразительных искусств Анатолия Мориновича Гольденблюма. Это небольшая записка, адресованная Чайковским

борьба с браконьерством. Обнаруживший нарушителя правил охоты премируется в размере 50 процентов от суммы наложенного штрафа. Если вскрыта незаконная добыча лося, вознаграждение выплачивается до 50 рублей, марала — до 25, косули — до 20 рублей.

А какие меры применяются к нарушителям правил и сроков охоты? Предупреждение, общественное возмездие, лишение права охоты на срок до 3 лет, денежный штраф до 20 рублей с изъятием орудий охоты или без изъятия. Если нарушение совершено после мер административного воздействия за аналогичный случай, виновный наказывается исправительными работами на срок до одного года или штрафом до 200 рублей с конфискацией добытого и орудий охоты или без таковой. Когда причинен крупный ущерб или охота велась на зверей и птиц, добыча которых запрещена, нарушитель наказывается: лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же промежуток времени или штрафом до 500 рублей с конфискацией добытого, орудий охоты или без конфискации.

Ущерб, нанесенный охотничьему хозяйству при незаконном отстреле зверей и птиц, разорении их гнездовых, возмещается по гражданскому иску в размерах, предусмотренных правилами охоты.

Охрана государственного охотничьего фонда и надзор за соблюдением правил охоты возложены на работников управления охотничье-промыслового хозяйства и районной службы охотнадзора, на егерей и общественную инспекцию, работников милиции, исполкомов сельских, поселковых Советов и общество охраны природы.

## Письмо Чайковского — дар омича

младшему брату известного пианиста и дирижера А. Зилоти — Сергею Ильичу Зилоти. Письмо было куплено А. М. Гольденблюмом в 20-х годах на одном из ленинградских рынков. Сохранилось письмо прекрасно, несмотря на то, что ему уже без малого 80 лет.

Кроме письма Чайковского, Анатолий Моринович также безвозмездно передал музею визитную карточку главы «Могучей кучки» М. А. Балакирева с дарственной надписью М. М. Граббе и небольшим нотным автографом — 5 тактов из романа «Песня золотой рыбки».

Оба документа, пишет в газете «Омская правда» К. Давыдова — исполняющая обязанности главного хранителя Дома-музея П. И. Чайковского, приняты Домом-музеем в Клину с глубокой признательностью.

## Н. В. ГЕНКИНА

13 августа 1967 года после тяжелой болезни на 57-м году жизни скончалась главный врач городской инфекционной больницы Наталья Владимировна Генкина.

Н. В. Генкина родилась в 1911 году в г. Варшава. 27-ми лет окончила с отличием 2-й Московский Государственный медицинский институт по специальности врач-педиатр. Первые четыре года работала в Брянской области, а во время войны была эвакуирована в наш город.

Более четверти века Наталья Владимировна стояла на страже здоровья прокопчан. Она начала с участкового врача в амбулатории поселка Голубевка, потом была назначена заведующей этой амбулаторией. Затем Наталья Владимировна — заведующая отделом здравоохранения Центрального района. А с 1959 года до последних дней жизни Н. В. Генкина — главный врач инфекционной больницы.

Член КПСС, Наталья Владимировна вела большую воспитательную работу среди трудящихся. Она окончила университет марксизма-ленинизма и много лет была пропагандистом.

За многолетний плодотворный труд в деле охраны здоровья Н. В. Генкина награждена значком «Отличник здравоохранения». Как депутат Наталья Владимировна в течение пяти лет была членом исполкома Центрального райсовета. Несколько лет подряд избиралась депутатом горсовета.

Главный инфекционист города, Н. В. Генкина была постоянным членом городского медицинского совета.

Очень добрая, отзывчивая, трудолюбивая, Н. В. Генкина навсегда останется в памяти тех, кто знал ее.

Группа товарищей.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Коллектив областной травматологической больницы и филиала НИИТО скорбит по поводу смерти врача инфекционной больницы

ГЕНКИНОЙ  
Наталья Владимировна и выражает соболезнование семье покойной.

Коллектив инфекционной больницы глубоко скорбит по поводу смерти главного врача

ГЕНКИНОЙ  
Наталья Владимировна и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

## Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Призрак замка Морросвилль (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-45). По чужому документу. Дети до 16 лет не допускаются (3-15, 5-15, 7, 9). Для детей — Катя и крокодил (9-15, 11-15, 1-15). Хроника — Любовь в октябре. Дети до 16 лет не допускаются (10-30, 12-30, 4-30, 8-30). В небе Покрышкин (2-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Нагая пастушка (12, 2, 4, 6, 7-40, 9-45). Волшебный сундук (10). Хроника — Рижское взморье (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Чародей в бригаде (10, 4, 6, 7-45, 10). Джульбарс (10, 2). Хроника — Работает волшебником (7-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Широкоэкранный фильм Вертикаль (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Гайдуки — дети до 16 лет не допускаются (10, 12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Хроника без сенсаций (7-40). Морской кот (2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Широкоэкранный фильм Пепел — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (6, 9). Два бойца (3).

## Приглашают на работу:

ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА 3-3-БИС треста Кузбассуголеобогащение — слесаря-ремонтника и штукатура.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ (около шахты «Северный Маганак») — крановщика башенного крана.

ГОРОДСКОЙ РЫНОК — бухгалтер. Обращаться в контору рынка с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — экономистов, кочегаров с правами на паровые котлы, экспедиторов-грузчиков, грузчиков, инженера по технике безопасности.

АВТОБАЗА треста Кузбасстранстрой — шоферов. Обращаться: пос. Спиченково, автоколонна № 1 (проезд автобусом № 10).

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 40 объявляет дополнительный набор учащихся на 1967—68 учебный год по профессиям: шахтные электрослесари, машинисты электровоза (принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8 классов), столеры-плотники (принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 7—8 классов). Зачисленные в училище находятся на гособеспечении.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ (на территории шахты № 8) — бетонщиков, грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов, слесарей по ремонту оборудования, технику.

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ — преподавателя горной механики. Зарплата 170—220 рублей в месяц, предоставляется квартира со всеми удобствами. Справки по телефону: 45-95, г. Осинники.

ЦЭММ треста Прокопьевскуголь — токарей, слесарей по ремонту шахтного оборудования, слесарей по ремонту тракторов, слесарей по изготовлению металлоконструкций, электрослесарей, рабочих бурстанков, машинистов и пом. машинистов бурстанков, грузчиков.

Обращаться: ул. Кооперативная, 6 (остановка трамвая «Изопропункт»).

КНИГОТОРГ — киоскеров. Обращаться: ул. Фасадная, 21.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОЙУЧАСТОК Кемеровского СМУ — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, печника, электрогазосварщика, тракториста на трактор «Беларусь».

Обращаться: ул. Ленина, 28, телефон 5-40 по городу.

ШАХТА № 8 — на участок № 3 подземных машинистов машин и механизмов.

КАРЬЕР № 8 — токарей, кочегаров для работы на котлах свыше 0,7 атм.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА № 2 — механика, завхоза. Обращаться: ул. Карьерная, 46 (Тырган).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНАЯ ПАРТИЯ производит набор для обучения в ГПТУ № 9 по специальности бурового мастера юношей в возрасте 17—18 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1,5 года.

Принятым выплачивается стипендия. Окончившие училище приобретают специальность бурового мастера, шофера III класса. Обращаться: Ясная Поляна, ул. Мурманская, 73.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит дополнительный набор на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства. Срок обучения 6 месяцев. Плата за обучение 95 рублей в три срока. Начало занятий с 1 сентября. Адрес: Ясная Поляна, ул. Кокосовая, 74.

Прокопьевская гортитопграфия Кемеровского управления по печати

ОП09256

Заказ 7088 Тираж 43000 экз.